

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 12 (819)

Воскресенье

26 января 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

Дадим Красной Армии достойное пополнение

В нашей стране нет более почетной обязанности, чем служба в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота. Призыв — большое событие в жизни каждого молодого человека. Задолго до начала призыва он готовится к этому знаменательному дню.

В прошлом году призыв прошел по всему Союзу, как яркая демонстрация советского патриотизма. Страна направила в Красную Армию и Флот крепкое, боеготовое пополнение — грамотное, здоровое, выносливое.

В частности, из нашего района все призываемые в прошлом году пошли в Красную Армию грамотными, около 10 процентов со средним и высшим образованием и больше половины с образованием от 6 до 9 классов 48 проц. призванных Ворошиловские стрелки, 62,4 проц — значкисты ГТО, 82,3 проц. — ПВХО и 74,3 проц. — ГСО.

В вышедшем в 1941 году требования к призываемым в Красную Армию должны быть еще более повышенными. Как показал опыт, условия войны резко изменились и предъявили к каждому бойцу новые требования. Отсюда, по иному должна проводиться и подготовка призывников.

Герой и Маршал Советского Союза Нарком Обороны тов. Тимошенко так сказал об этой подготовке: «Мы должны хорошо подготовить нашу молодежь к войне. А современная война — очень сложное дело. Она требует от каждого бойца и командира большого напряжения сил и способностей. Бой будет проходить в любое время года — в знойное лето и в суровую зиму, ночью и днем. Успех боя в значительной мере будет зависеть не только от хорошей военной техники, но и от умелых, инициативных действий самих бойцов, от физической закаленности и выносливости — от того, насколько они будут хорошо обучены, натренированы длительно переносить суровые условия боевой обстановки».

Вчера началась приписка к Тонкинскому призывному участку граждан, подлежащих к призыву в 1941 году. Сравнительно короткий срок подготовки к призыву (8 месяцев) потребует от военкомата, партийных, советских и комсомольских организаций большого напряжения сил. Поэтому приписка к призывному участку должна явиться началом широкой, серьезной работы по подготовке призывников.

К сожалению, некоторые первичные партийные и комсомольские организации и сельские Советы, очевидно, не понимают всей огромной важности этого вопроса. В Тонкинском, Октябрь-

ском и Вязовском сельсоветах не начата еще работа по обучению неграмотных и малограмотных. Не ведется и подлечивание, нуждающихся в этом, призывников. В Тонкинском сельсовете не серьезно отнеслись к приписке. Здесь повестки допризывникам с извещением о явке на приписку пролежали с 15 по 20 января. Исполком сельсовета и первичная партийная организация не приняли нужных мер для более широкого оповещения населения путем зачитки приказа на комсомольских, профсоюзных и колхозных собраниях.

Есть и призывники, которые, к сожалению, сами недопонимают, насколько серьезную и ответственную роль они будут в недалеком будущем выполнять и не готовят себя к этому. Так, например, тов. Лоскутов В. из дер. Кодоциги, Прякин И. из дер. Колчино совсем не посещают пункта ликвидации малограмотности.

Грамотность — первоочередное требование к бойцу Красной Армии. Эту задачу хорошо поняли допризывники тт. Ворончихин А. из д. Ст. Коршуново, двое Соболевых из д. Б. Тарасово и многие другие. Они уже ликвидировали свою малограмотность.

Помимо приобретения грамотности призывники должны овладеть известным минимумом оборонных знаний по специальной программе, составленной на основе опыта прежней работы и учета современных требований, предъявляемых бойцу Красной Армии.

Для обучения призывники будут объединены во временные учебные группы, в которых призывник должен обучиться строю в объеме требований к обучению одиночного бойца в составе отделения, приобрести военную выправку, подвижность, умение преодолевать полосу укреплений, отлично ходить на лыжах, приобрести выносливость и неутомимость в походах. Прежде чем стать красным воином призывник обязан ознакомиться с основными уставными положениями, жизнью и бытом Красной Армии, понять сущность взаимоотношений начальника и подчиненных. Для выполнения этих задач необходимо сейчас же развернуть работу и особенно использовать зимнее время для лыжной тренировки и сдачи зимних норм на значок ГТО.

Успешная подготовка к призыву — дело чести всех партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций и колхозов района. Шире развернем социалистическое соревнование по подготовке к призыву, дадим Рабоче-Крестьянской Красной Армии достойное пополнение!

Заготовка удобрений

20 января Бердяковская первичная партийная организация на собрании заслушала доклад председателя колхоза «Свободный труд» тов. Самоделкина о подготовке к весне. На собрании выяснилось, что колхоз не начал заготовку местных удобрений, плохо идет вывозка минеральных удобрений. Партийное собрание обязало тов. Самоделкина исправить это положение в самые ближайшие дни.

На другой день в колхозе началась деятельная работа. 21 января заготовили торфа три тонны. Сейчас на заготовке торфа работает специальная бригада из 15 человек. Звенья начали заниматься сбором золы и куриного помета. Звено тов. Бариновой за 2 дня собрало золы 8 цент. и куриного помета 4 цент. За эту ударную работу правление колхоза премировало тов. Баринкову денежной премией в сумме 35 рублей.

П. СМЕРНОВ.

Секретарь Бердяковской первичной парторганизации.

Премирование лучшего конюха

В колхозе «Активист», Федоровского сельсовета, вот уже 5 лет подряд работает конюхом тов. Зверев И. К. За хороший уход за конем и сохранение молодняка общее собрание колхозников на днях премировало его деньгами и мануфактурой.

С. П.

Зерновхоз «Страховский» (Калининский район, Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 г.



Лучшие дярки МТФ Е. Ф. Минькова (слева) и А. З. Шмыгаренко. Фото А. Магледова Фсте ТАСС

Памяти В. И. Ленина

21 января вечером в колхозе «Светлый путь», Федоровского сельсовета, состоялось собрание, посвященное 17-ой годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На собрании присутствовали почти все жители деревни от мала до велика.

Доклад о жизни и деятельности великого Ленина сделал председатель колхоза тов. Шоляков.

Участники собрания вынесли решение в честь памяти В. И. Ленина взять обязательство на отлично подготовиться к весенне-

му севу к XVIII конференции ВКП(б).

Только что кончилось собрание, как по радио известили о начале торжественно-траурного заседания в Москве. Колхозники, затановив дыхание, слушали вступительное слово тов. Калинина и доклад тов. Щербакова о 17-летней годовщине со дня смерти Ленина.

Колхозники прослушали также весь большой концерт, посвященный памяти В. И. Ленина и глубокой ночью разошлись по домам. Д. ШОЛЯКОВ.

Сельскохозяйственная комиссия за работой

Постоянная сельскохозяйственная комиссия при Бердяковском сельсовете приступила к проверке колхозов — как они готовятся к весеннему севу и содержат скот в зимний период.

При проверке работы в колхозе «Новый строй» оказалось, что подготовка к севу идет безобразно плохо. Семена здесь не сортируются. Овес «доховский» смешан с овсом «победа». В колхозе «Октябрь» плохо обстоит дело с завозом минеральных удобрений.

Несколько лучше обстоит дело в Бердяковском колхозе. Здесь заготавливается торф, завезено 70 центнеров минеральных удобрений.

Итоги работы комиссии будут обсуждены на очередной сессии сельского Совета.

АРТЕМЬЕВ.

Выполнить план по лесовывозке

Сельхозартели «Красный путь» и «Свободный путь», Тонкинско-го сельсовета, не выполняют плана по вывозке лесоматериала на Обходском мехлесопункте.

Колхоз «Красный путь» за весь осенне-зимний сезон вывез 53 кубометра вместо 102 кубм. В первой половине января т.г. за 13 рабочих дней бригады Горячина и Частякова вывезли лишь 6,1 кубм. вместо 40 кубм. Большую часть времени бригады тратят

на поездки в Лесопродторг за продуктами или пьянствуют. Колхоз «Свободный путь» задание на осенне-зимний сезон выполнил всего лишь на 18 проц.

Председатели указанных колхозов Юхарев и Скородумов должны изменить отношение к лесозаготовкам и план вывозки выполнить.

П. КУПОРОСОВ.

А. ЗОЛОТАРЕВ.

Готовиться к кроссу

Лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии будет проходить с 1 по 28 февраля 1941 года. Всем комсомольским и профсоюзным организациям, где не созданы пятерки, надо создать их, выделить командиров пятерок, пройти медосмотр и приступить к сдаче норм.

Комсомольские организации района провели за последнее время значительную работу по подготовке к лыжному кроссу. Медицинский осмотр прошли 453 комсомольца, сдали нормы по лыжам 268 комсомольцев.

В Тонкинской средней школе медицинский осмотр прошли 99 учащихся, 94 участвовали в сдаче норм, сдали нормы на значок ГТО 1 степени 58 комсомольцев, на значок БГТО — 24. Отдельные комсомольцы неплохие результаты показали в пребеге на лыжах на 10 километров. Ученик Корсаков это расстояние прошел в 53 минуты, Сатункин

— в 59 минут, Зубарев — в 55 м. и другие. Ученица Демидова 3 км. прошла в 11 м. (норма 22 минуты), Сизова — в 18 минут, Богатурова — в 17 минут, Смирнова А. — в 18 минут и т. п.

Неплохие результаты дала и Пакалевская средняя школа. На значок ГТО там сдали 49 человек, БГТО — 5 человек. В Пахутинской комсомольской организации нормы по лыжам сдали 8 человек. Особо отличился тов. Морнов И., 10 километров он прошел в 44 минуты. В Подянской первичной организации сдали нормы 12 человек, и т. д.

Срок до начала кросса остался очень небольшим, поэтому всем комсомольским и профсоюзным организациям, не теряя ни одного дня, надо усиленно заняться подготовкой к лыжному соревнованию.

А. БАРАНОВ.

Инспектор физкультуры.

Быстрее выполнить обязательства по финплану

Состоявшийся 2 января с. г. районный финансовый слет принял социалистическое обязательство, к 15 февраля—дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)—выполнить финплан 1 квартала.

Как же идет выполнение этого обязательства?

На 21 января финплан по району выполнен лишь на 37,3 проц. Особенно плохо выполняется финансовый план по вкладам в сберкассы, Комсоды, бюджетные комиссии, контролеры сберкасс в большинстве сельсоветов ослабили эту работу. В результате имеется большой отлив вкладов и особенно по Вязовскому, Тонкинскому и Федоровскому сельсоветам.

Наблюдается самоуспокоение в работе по личному сверхкладному и другим видам добровольного страхования. Есть все возможности для быстрого выполнения плана по страхованию. У многих колхозов кончился или кончается срок сверхкладного страхования. Нужно оформлять снова и вносить деньги. У очень многих граждан кончается срок добровольного страхования имущества. Надо оформлять снова.

По личному коллективному страхованию жизни необходимо каждому колхозу и сельсовету равняться по Октябрьскому сельсовету, в котором каждый трудоспособный работающий колхозник застрахован. Оставлять дело госстраха на таких же темпах (4 проц. за 20 дней) просто нетерпимо.

Мы имеем ряд сельсоветов, которые честно и повседневно борются за выполнение взятых обязательств. Федоровский сельсовет (исполняющий обязанности председателя тов. Телицын, налоговый агент тов. Солодов) финплан первого квартала выполнял на 77,5 проц. Вязовский сельсовет (председатель тов. Кузнецов)—на 77 проц; Октябрьский сельсовет (председатель тов. Сидоров, налоговый агент тов. Швецов) финплан выполнил на

50,9 проц. Тонкинский сельсовет (исполняющий обязанности председателя тов. Дербенев, налоговый агент тов. Иванов Г.) на 21 января по сельским платежам также вышел в число передовых сельсоветов.

Но есть еще и такие налоговые агенты и руководители сельсоветов, которые работают плохо. К числу их можно отнести в первую очередь Трошковский сельсовет (председатель тов. Первозванная, налоговый агент тов. Писарев). За 20 дней финплан выполнен на 15 проц., причем собрано культсбора 0,7 тыс. руб. и самообложения 0,8 тыс. рублей. Здесь налоговый агент тов. Писарев просто бездельничает, а тов. Первозванная вместе с секретарем тов. Прокуровым ждут уполномоченного из района, который бы собрал самообложение.

Недалеко ушли Чердаковский сельсовет (председатель тов. Пелевин, налоговый агент тов. Климин), выполнивший финплан на 18,3 проц. и Полянский (председатель тов. Малышев, налоговый агент тов. Куралов), выполнивший финплан на 19,5 проц.

Бездействуют налоговые агенты: по Первомайскому сельсовету тов. Царегородцев, собравший культсбора только 20 проц. и по Сидоровскому тов. Куралов, собравший всего лишь 8 проц. Налоговым агентам пора давно понять, что они несут полную ответственность за выполнение финплана.

До открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) осталось немного времени. Опыт работы передовых сельсоветов Федоровского, Вязовского и других свидетельствует о реальности выполнения принятых обязательств по финплану. Исполкомам сельсоветов и налоговым агентам необходимо быстро мобилизовать весь финансовый актив на безусловное выполнение принятых финансовых обязательств ко дню открытия XVIII партконференции ВКП(б). А. ГРЕДИН, зав. райфо.

За границей

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном побережье.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

Английская авиация в ночь на 23 января совершила первый за последние 5 суток налет на некоторые районы Западной Германии и оккупированной Франции.

(ТАСС)

Военные действия в Албании

Греческая газета «Катимерия» пишет, что, несмотря на большой снежный покров, достигающий в некоторых местах 1,5 метров, и сильный холод, операции на фронтах Албании продолжают развиваться. В центральном секторе фронта греческие части продвинулись вперед. В районе города Клисуря занята важная высота, захвачены пленные и ценное военное снаряжение.

Германская газета «Кельнше цейтунг» сообщает о прибытии в Грецию английских войск. По словам газеты, в порту Салоники высадилось более одной дивизии и моторизованные части. Газета указывает, что в Греции находится от 80 до 90 тысяч англичан, из них только 2 тыс. принимают участие в боях.

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

(ТАСС)

Война в Африке

Агентство Рейтер передает, что 21 января англичане начали штурм итальянской крепости Ливия-Тобрука. При активной поддержке английского военно-морского флота и авиации им удалось прорвать внутренние и внешние укрепления Тобрука на фронте более чем в 8 километров. Продвижение продолжается. Уже захвачено значительное количество пленных.

На суданском фронте после захвата Кассалы (англо-египетский Судан) англичане ускоренным темпом продвигаются к Эритрее (область на восточном побережье Африки, принадлежит Италии).

(ТАСС)

Увеличить использование местных удобрений

Среди местных удобрений наибольшее значение имеет навоз, содержащий все важнейшие элементы питания растений—азот, фосфор и калий. Многолетним данным установлено, что каждая тонна хорошего навоза дает 1—2 центнера добавочной продукции. Огромна хозяйственная роль и таких местных удобрений, как птичий помет, зола и другие.

Передовые колхозы нашего района («Победа», Октябрьского сельсовета, «Коммунизм», Федоровского сельсовета, и другие) правильно оценили огромное значение местных удобрений. Они хорошо знают, что навоз и другие органические удобрения не только дают необходимую растениям пищу, но и улучшают свойства почвы. Эти удобрения повышают урожай не только той культуры, под которую они вносятся, но и всех следующих в севообороте культур.

В передовых колхозах каждый центнер местных удобрений на учете. Именно здесь, где ценят удобрения, бережно хранят их и используют полностью, колхозники собирают устойчивые и высокие урожаи.

Бесхозяйственное использование местных удобрений вредит колхозному делу, вредит интересам государства.

При хранении навоза в беспорядочно наваленных кучах, при неправильном складывании его в поле потери питательных веществ достигают 40—50 проц. Такой навоз по своему удобрительному действию наполовину обесценен.

Для того, чтобы полностью сохранить все питательные вещества навоза, прежде всего необходимо в каждом колхозе построить навозохранилища. Навозохранилища устраиваются на расстоянии 50 метров от животноводческих построек и не менее 200 метров от жилых домов, на высоком сухом месте, вдали от рек, озер, прудов и болотцев.

Типовое навозохранилище вместимостью на 300 тонн навоза по две имеет 9 метров ширины и 21 метр длины. Это навозохранилище рассчитано на хранение навоза, получаемого от 100 голов крупного рогатого скота в течение 2,5—3 месяцев. При другом поголовье скота котлован навозохранилища устра-

ивается, исходя из следующих расчетов: при наклонных стенках навозохранилища на одну корову или на один занятый ставок в свиноводстве отводится площадь в два квадратных метра, при вертикальных стенках—2,5 кв. метра; на одну корову с теленком—4 или 5 кв. метров; на рабочую лошадь—3,75 кв. метра. Эти расчеты даются с учетом высоты загрузки навоза на 1,5 метра. Углубляется штабеля, на полную высоту котлована.

Дно и стены навозохранилища должны быть непроницаемы. С обеих концов его для въезда и выезда устраиваются пологие спуски с уклоном в 9 градусов. Вдоль всего навозохранилища вымащивается проезд шириной в 2,5 метра, по бокам его делаются живесборники. На каждые 100 тонн навоза должен быть живесборник емкостью в 1,33 кубических метра.

За отсутствием навозохранилищ нельзя забывать и других способов хранения. В частности, при вывозке навоза на поля его надо укладывать в большие штабеля.

Организацию накопления и хранения навоза следует поручить зав. фермами и конюшням, а вывозку и укладку колхозникам, работающим на скотных дворах.

Хорошим органическим удобрением является также торф. Из него нужно готовить торфофекальные и торфопазовые компосты, которые значительно увеличивают урожай.

Чрезвычайно важно собрать навоз от скота, входящего в личный пользования колхозников. Всем членам колхоза нужно дать задание по вывозке навоза на общепользовательные поля артели, начисляя за эту работу трудодни.

Только при широком и умелом использовании навоза, торфа, золы и других местных удобрений, в комплексе с другими приемами агротехники, можно добиться высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур. Эта задача сейчас является одной из важных для земельных органов и колхозов.

М. БАРПОВ.

Старший агроном Тонкинскому МТС.

Об отмене правительством США «морального эмбарго» в отношении СССР

В результате имевших место в последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США тов. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

* * *

Политика, которую обычно называют «моральным эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря

1939 года и в дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря 1939 года. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов и т. д. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

(ТАСС)

Таи и Французский Индо-Читай

Иностранная печать сообщает, что войска Таи продолжают продвигаться в глубь Индо-Читая. 16 января войска Таи одержали крупную победу, захватив много

пленных. Французы потеряли убитыми несколько сот человек. Самолеты Таи уничтожили 18 французских катеров с войсками.

(ТАСС)

Обеспечить больницу дровами

Пакалевская больница немного меньше районной. При ней есть стационар, рассчитанный на 20 коек, амбулатория, кухня и пр. Заботы, однако, ни со стороны местного Совета, ни со стороны администрации о больнице нет. В настоящее время она совсем почти находится без дров. Больные, вместо того, чтобы выздороветь, наоборот, могут заболеть каким-либо простудным заболеванием.

Если же на территории больницы появляются дрова, то расходуются они не по назначению.

Их растаскивают в баню, на квартиру заведующей и т. д. А те дрова, которые остаются для стационара, пилить приходится санитаркам, чего они не должны делать, так как больные остаются без надзора.

Администрация больницы в ближайшее время надо обеспечить больницу дровами, а сельский Совет обязан дать лошадей для перевозки дров.

Медсестра М. УСТЮЖАНИНА,
Т. САХАРОВА,
ГОЛУБЕВА.

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6733 с. Тонкино, Горьковская, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.